

Oponentní posudek

Akademickou práci docenta Pavla Hanesa sleduji s potěšením a s velkým osobním užitekem mnoho let. Jeho badatelské dílo je pozoruhodně rozsáhlé. Šíře jeho odborných zájmů je mimořádná.

V Hanesových monografiích jsou tematizovány problémové okruhy několika specializovaných vědních disciplín. Od starozákonní biblistiky přes církevní dějiny po systematickou teologii a etiku. V jednotlivých monografiích Hanes kombinuje syntetizující metodu, uspořádávající dílčí poznatky do smysluplných celků, s interpretačními hledisky svébytné tradice teologického myšlení, jímž je v Hanesově případě tradice evangelikální.

Hanesovy badatelské počiny tak mají průkopnický charakter. Jedná se o interdisciplinární a integrativní tematizaci biblických a teologických látek ze zcela specifické hermeneutické perspektivy, jíž jsou východiska a důrazy evangelikální teologie, jakož i důraz na praktickou aplikaci výsledků teologického bádání.

Vyzbrojen touto svébytnou hermeneutikou, uspořádává, analyzuje, vykládá a hodnotí rozmanité okruhy poznatků a metodických postupů – od exegetických principů výkladu Hebrejské bible přes syntetizující perspektivu teologie Starého zákona a dílčí témata starozákonní biblistiky (jako jsou interpretační možnosti výkladu knihy Job) k shrnujícímu pojednání o vztahu filosofie a teologie a o dějinách a teologii revivalizmu, až po sumarizující pojednání o dějinách křesťanství z evangelikální perspektivy.

Vzhledem k syntetizující povaze Hanesových odborných textů jsou jeho monografie využitelné i jako učební texty a studijní opory.

Množství odborné literatury několika různých oborů, které Hanes ve svých monografiích zpracovává, je obrovské. Zároveň je třeba ocenit, že nezůstává na rovině shromažďování relevantních poznatků a pouhého sběru relevantních dat, ale postupuje metodicky v souladu s hermeneutickými principy, vycházejícími z evangelikální teologické tradice, a právě v tom je jeho vědecké dílo tvůrčí, přínosné a inovativní.

Z jeho slovenských i cizojazyčných publikovaných prací je zřejmé, že patří mezi vynikající odborníky mezinárodního významu. Po prostudování Hanesových odborných publikací, domácích i zahraničních citačních ohlasů na jeho texty, záznamů o jeho dosavadní pedagogické činnosti, dokumentace jeho dlouholetého působení v oblasti odborné výchovy nastupující generace teologů a v organizaci vědecké a pedagogické práce, dokladů o jeho vědeckých a badatelských stážích a zahraničních pobytech a o prezentaci badatelských výsledků na domácích i zahraničních vědeckých konferencích, jakož i o členství a aktivním působení v domácích i zahraničních odborných grémiích a o úspěšném řešení domácích i mezinárodních badatelských projektů konstatuji, že dosavadní vědecký a pedagogický výkon docenta Hanese nejen splňuje, ale ve většině sledovaných parametrů daleko přesahuje požadavky jmenovacího řízení. Jeho jmenování profesorem jednoznačně doporučuji.

V Praze, 27. 06. 2018


Prof. Pavel Hošek Ph.D.

Evangelická teologická fakulta
Univerzita Karlova